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t anza archeologica od ar t is t ica. (Approva-
zioni). 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
Barnabei della presentazione della relazione 
sul disegno di legge per la proroga del la 
legge sul l 'esportazione all 'estero degli og-
get t i di somma impor t anza archeologica 
od ar t is t ica . 

Questa relazione sara s t a m p a t a e di-
s t r ibui ta . 

Si riprende la discussione del bilancio dei lavori pubblici. 
P R E S I D E N T E . Capitolo 298. Opere di 

bonificazione nell ' isola di Sardegna, lire 
90,000. 

Rap i to lo 299. I n d e n n i t à fìsse mensili, 
t r a s fe r te e competenze diverse al personale 
del Genio civile in servizio delle opere di cor^ 
rezione dei corsi d ' acqua e di bonificazione 
nell 'isola di Sardegna, lire 22,000. 

Capitolo 300. St ipendi al personale ag-
giunto del Genio civile in servizio delle opere 
di correzione dei corsi d ' acqua nell ' isola di 
Sardegna (Spese fisse) - I n d e n n i t à fìsse men-
sili, t rasfer te , sussidi, competenze diverse 
e indenni tà in base all 'art icolo 11 della legge 
3 marzo 1904, n. 66, lire 6,000. 

Acquedotto Pugliese e silvicoltura del 
Sele (Legge 36 giugno 1902, n. 245). — 
Capitolo 301. Costruzione ed esercizio del-
l ' acquedo t to pugliese, (leggi 26 giugno 1902 
n. 245 e 8 luglio 1904, n. 381), lire 3,000,000. 

J A T T A . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Par l i pure, 

J A T T A . Credo oppor tuno, su questo ca-
pitolo di rivolgere una d o m a n d a all 'onore-
vole ministro. 

È già qualche t empo che una p a r t e 
della grande opera de l l ' acquedot to che por-
terà le acque del Sele nelle Puglie f u 
a p p a l t a t a e nella subastazione il Governo 
g ius tamente si r iserva un te rmine per la 
rat if ica, Siamo ancora nel t e rmine e qu ind i 
non dovrebbero elevarsi sospet t i sulle buone 
intenzioni del Governo. Pu r t u t t a v i a , del 
momentaneo r i t a rdo prof i t ta una s t a m p a 
certo non amica delle regioni del Mezzogior-
no, per diffondere f ra quelle popolazioni la 
falsa voce che ostacoli si f r appongano a l la 
esecuzione del t a n t o a t teso lavoro . 

Perciò, certo di rendere un servigio alla 
causa del l ' acquedot to pugliese rivolgo, al-
l 'onorevole ministro la preghiera di vo l e r 
fare qualche dichiarazione in proposito. Non 

chiederò impegni: non occorrono. Non chie-
derò indicazione di una d a t a fìssa p?r l ' inizio 
dei lavori, perchè comprendo che nel mo-
mento presente non sarebbefac i le de termina-
re ques ta da ta . Domande rò so l t an to all 'ono-
revole ministro Ferrar is se i suoi proponi-
ment i al r iguardo siano uguali a quelli del 
suo predecessore, che t a n t a benemerenza 
acquis tò nella d i b a t t u t a quest ione e di così 
v iva riconoscenza f u degno per pa r t e di 
quelle popolazioni; e se mai nuovi f a t t i di 
indole finanziaria, ammin i s t r a t iva o tecnica 
fossert sopraggiunt i e possano in qualche 
modo r i t a rda re 1' esecuzione di un 'opera così 
des idera ta e così-vivamente a t t e sa dalla re-
gione pugliese. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole ministro dei lavori pubblici . 

F E R R A R I S CARLO, ministro dei lavori 
pubblici. La d o m a n d a f a t t a m i dall 'onore-
vole collega è di indole molto delicata per 
la posizione in cui si t rova il Governo in 
questo momento r i spe t to alla Società che 
è s t a t a d ichiara ta aggiudicatar ia dell 'opera, 
Io pregherei il collega di esonerarmi dal 
dargli un 'espl ic i ta r isposta in questo mo-
mento, perchè qualsiasi r i sposta po t rebbe 
pregiudicare ulteriori decisioni del Governo. 
Tra t t andos i di interessi così alti ed impor-
t an t i , l 'onorevole collega credo che apprez-
zerà ques ta riserva. 

Quan to alla domanda f a t t a m i r i spe t to 
alle mie intenzioni, gli dico che sarei ben 
lieto ed onorato se la g rande opera si ini-
ziasse sot to la mia amminis t raz ione , vi 
porterei t u t t e quelle cure che mi sarebbero 
concesse dai doveri dell'ufficio, e vorrei mo-
s t r a rmi quan to all ' interesse per l 'opera non 
indegno successore del l 'onorevole Tedesco. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni r imane approva to il capitolo 301 
in lire 3,000,000. 

Capitolo 302. Rimboschimento del bacino 
idrologico del Scie e spese accessorie ine-
rent i alla tu te la della si lvicoltura del bacino 
medesimo (articolo 18 della legge 26 giugno 
1902, n. 245) (Spesa ripartita), lire 100,000. 

Opere nella provincia di Basilicata (Legge 
31 marzo 1904, n. 145). Capitolo 303. Siste-
mazione idraulica m o n t a n a e di p i anura dei 
corsi d ' acqua , per memoria. 

Capitolo 304. S t rade provincial i sovve-
nute , lire 200,000. 

Capitolo 305. S t r ade comunali obbliga-
torie da u l t imare e s is temare, lire 200,000. 

Capitolo 306. S t rade da costruire e si-
s temare per allacciare alla esistente re te 


